

浦东“零容忍”清理整治环保违法违规建设项目

上报6007家项目 100%完成整改

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 记者昨天从浦东新区环保局获悉,该区环保督察整改工作中,上报排查的6007家环保违法违规建设项目,整改完成率已达100%。这是浦东新区着力落实街镇责任,坚持对环保违法违规建设项目“零容忍”,全力清理整治带来的成效。

去年底,中央第二环保督察组在检查本市环保违法违规建设项目清理整治工作时发现,浦东新区违法违规建设项目存在漏报和排查不到位的情况。对此,浦东新区迅速开展违法违规建设项目清理整治工作“回头看”,研究制定了《浦东新区违法违规建设项目清理整治工作方案》,明确管委会和镇政府作为落实主体责任部门,要认真梳理各自辖区内

环保违法违规建设项目名单,做实违法违规建设项目档案工作,全面覆盖、不留死角,全力推进清理整治。同时,浦东区委、区政府严格督察考核,压实主体责任,坚持将清理整治工作纳入年度管委会和镇政府环保工作考核,对整治工作推进不力的管委会和镇政府实行环保“一票否决”,并实施区域限批;对清理整治工作推进不力、进展缓慢、整治后再次回潮的相关负责人进行约谈,依法依规追究责任。

浦东新区各管委会和镇政府针对所在区域特点,结合产业结构调整、“五违四必”整治和中小河道治理等工作,全面摸清违法违规项目底数,清理出了一批相对隐蔽性高、监管难度大的小企业、小作坊,建立了重点行业、轻污染企业和不满足轻污染认定企业的档案。在落实清理整

治工作中,浦东新区建立了环保督察整改工作销项管理制度,对该区全部违法违规建设项目全部纳入清理整治范围,做到清理整治一项、核查一项、销项一项。

在清理整治工作中,浦东新区各管委会和街镇综合执法、综合治理。川沙新镇强化监管执法和跟踪督查,在对该镇新春村11组废旧塑料加工点的清理整治中,不仅查封拆违,而且延伸周边,开展了该区域的环境综合整治,拆除所有违法违规企业、小作坊等非居民住宅,目前正处于逐步清除建筑垃圾和恢复土地原有属性阶段;位于川沙新镇六团社区的上海浦东兴源路基材料有限公司,川沙新镇考虑到沥青生产污染较大,一直没有予以环评。但是该公司近两年来逃避监管擅自生产,产生了较大烟尘废气,且生活废

水和场地废水等直排东运河,影响周边居民正常生活。其间,浦东新区执法部门对其进行了多次依法查处,川沙新镇在这次清理整治工作中将其列为淘汰关闭企业,如期拆除了该企业的厂房,彻底解决了该企业的环境污染问题。

北蔡镇不仅严格按照规定清理整治违法违规企业,还为关停企业后续发展做好服务。位于北蔡镇杨桥村的上海嘉伦制衣厂是这次清理整治项目之一。该企业现约有职工80人,并承接了许多外贸制衣订单。整治后职工如何安置分流、订单如何完成等问题,都是困扰企业的难题。对此,镇、村一方面明确清理整治工作的时间节点不能变,另一方面帮助该厂用好用足相关政策,尽力使企业损失最小化。经过沟通协调,该企业已顺利完成清理整治任务。

■都市脉搏

7人捕277只麻雀
频偷猎终落法网

本报讯 见习记者 钟雷 麻雀在乡野田间十分常见,并被列入国家二类保护动物,受到法律保护。但近日,几名喜欢野味的男子竟用大型捕鸟笼非法捕猎20余次。金山警方随后将几名“偷猎者”抓获归案,并依法采取强制措施,其中1人被刑事拘留。

根据警方提供的记录仪画面显示,不久前,金山公安分局吕巷派出所民警在巡逻时发现一厢式货车行迹可疑,民警遂将该车拦下进行检查,发现车上共坐着7名男子,后面车厢内有几个麻袋,里面还有鸟叫声。当被问及里面装的什么时,几名男子却支支吾吾答不上来。民警将麻袋打开后,发现内含一个卷起的捕鸟网,展开后长度约30米,网中装满麻雀。

民警随即将7名男子连车带人一起带至派出所进行调查。经清点,捕鸟网里共有277只麻雀,其中绝大部分已经死亡。经送上海野生动植物鉴定中心鉴定,这些麻雀大多是今年繁殖的麻雀幼鸟。经询问,徐等七人交代了自今年6月以来多次窜至金山区吕巷等地使用捕鸟网、摇铃等器具非法抓捕野生鸟类20余次,非法获利近14000余元的犯罪事实。

新修订的《中华人民共和国野生动植物保护法》已于2017年1月1日起正式实施,处罚力度和数额明显增大,保护法中规定无论是否在禁猎区、保护区内,凡使用禁用方法非法猎捕野鸟20只以上,即便是常见的麻雀,也将获刑。该法第24条规定:禁止使用夜间照明行猎、歼灭性围猎、捣毁巢穴、火攻、烟熏、网捕等方法进行猎捕。且根据我国《刑法》第341条规定,违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

目前,徐某等7人因涉嫌非法狩猎罪已被公安机关依法采取强制措施,案件还在进一步审理之中。

G40公路长江大桥
8年来首次大修

钢桥面铺装维修工程第一阶段完成



维修中的长江大桥。

受访者供图

青年报记者 刘晶晶

本报讯 昨天,G40公路长江大桥钢桥面铺装维修工程第一阶段在历经27天施工后,比原计划提前3天完工,下行线施工将按计划推进。这也是长江大桥8年来首次经历大修,将对桥面的“真皮层”进行换肤。

行车道受损8年来首次大修

上海长江大桥起于隧道长兴岛登陆点,沿地面横穿长兴岛,由长兴岛东北部跨越长江口北港水域至崇明岛陈家镇,与崇启通道工程相接,全长9.97公里,是上海到崇明越江通道南隧北桥的重要组成部分之一。主桥全长1430米,桥面行车道原设计为:5.5厘米双层国产环氧沥青混凝土;紧急停车带采用5.5厘米双层浇注式沥青混凝土。

据介绍,自2009年10月建成通车以来,运行了8年的长江大桥交通量持续增长,加之长江江面风大、潮湿等气候原因的影响,主桥面产生了裂缝、坑槽等病害,行车道的病害尤为厉害,除了维修保养成本逐年提高外,随之而来的行车安全和社会问题越发凸显。建设方上海城投投集

团综合考虑建设、养护及周边交通组织的需要,通过科学评估决定对长江大桥桥面开展首次大修施工。

从“表皮修补”到“真皮层”换肤

本次钢桥面铺装维修是将已破损的原大桥钢桥面环氧沥青层全部清除,钢桥面重新进行抛丸处理,达到设计要求后涂布溶剂型防水粘结材料,再进行浇筑式沥青层施工,最后对全幅桥面加罩一层高弹高粘改性沥青玛蹄脂。

据介绍,应对大跨径钢桥沥青路面耐久性铺装一直被视为世界性难题,此前国内对此类项目也难有有效的处理方法。不同于桥面的普通整修,此次1.4公里的大修段将对钢桥面进行彻底的“换肤”。

施工方隧道股份路桥集团透露,施工人员将在有限的时间内将破损桥面铺装进行彻底清理,将原有的环氧沥青路面更新为防水粘结层+浇注式沥青混合料+高弹性SMA沥青混合料路面的铺装结构。这种结构在满足钢桥面铺装复杂受力条件的同时,接近零空隙的浇注式沥青混合料能更好地保护桥梁主体结构免受高湿、高盐的海洋气候条件影响,使路

面粘附度更高、抗变形,不易开裂,从而提高钢桥面的使用寿命。而这种变“表皮修补”为“真皮层换肤”的大修形式在国内也尚属首例。而隧道股份路桥集团为钢桥面定制的高弹性SMA沥青路面施工也将在大修过程大规模使用。

两阶段施工期内车辆可正常通行

总体工程计划分为两阶段施工:第一阶段维修市区至崇明方向钢桥面,计划施工时间为7月15日至8月13日,为期30天,现提前3天完成;第二阶段维修崇明至市区方向钢桥面,考虑到可作业天气较之前减少,计划施工时间为8月16日至9月20日,为期36天。

为了尽量在施工期间减少对交通带来影响。第一阶段于7月11日正式对大桥上行线(市区往崇明方向)进行封闭,利用下行线(崇明往市区方向)实施半幅双向4车道通行,大桥上行线保留紧急停车道,作为应急车道备用;第二阶段采取同第一阶段对称的交通围封方式,对下行线进行桥面铺装层维修。通过合理交通组织,确保两个阶段的施工期内,车辆正常通行。